

# 莫斯科为省钱主动出卖11名间谍?

## 在塞浦路斯落网的间谍获保释后失踪

**互动**

三湘都市报“环球军事”竭诚与军事发烧友共同探讨军事话题，欢迎登录华声论坛“军事天地”<http://bbs.voc.com.cn/forum-12-1.html>留言，我们即将开通“三湘军迷”QQ群，期待你的加入。

### 间谍工具种种

古往今来，谍影重重，如何绝处逢生，抢占先机？装备很关键。越先进的装备，间谍完成任务的可能性就越大。

或许冷战期间最大胆的窃听器安装当属前苏联的“伟大的金唇窃听器安装”事件。1945年作为友好的象征，苏联学生送的一块美国国徽被一直保留在莫斯科的美国大使住宅的办公室内，直至1952年隐藏在其中的窃听器被发现。



▲窃听器是冷战时期间谍的必备装备，隐匿的窃听器可以使用无线电波播送人们的谈话以及一些预料之外的谍报活动的声音片段。瞧图中的这名妖娆“女人”，你怎么也想不到“她”的后背竟隐藏着如此玄机吧！



▲这手掌中的是间谍专用微型手枪。



此次被捕的28岁女间谍安娜·查普曼。



曾经的“谍海女王”玛塔·哈丽。



川岛芳子。

塞浦路斯警方发言人说，6月29日被捕的罗伯特·克里斯托弗·梅特索斯未能按保释要求于30日晚6时至8时到东南部城市拉纳卡警局报到。警方随后来到他登记的暂住地，发现他已不见踪影。警方已启动发出逮捕令程序。

发言人说，梅特索斯不可能通过塞浦路斯的机场或港口正常出境，但不排除他利用塞浦路斯分裂的局面，逃入不在政府控制下的北塞浦路斯土耳其族控制区。

意大利《新闻报》6月30日猜测称，莫斯科可能主动向美

国联邦调查局出卖了自己的间谍，原因是他们的花销过于庞大。意大利报纸认为，潜伏在美国的俄罗斯间谍已经不再对苏联的记忆，他们等待着被唤醒，然后动身执行任务。现在的问题在于谁为他们付钱，他们每月得到的薪水不是卢布，而是美元，这意味着在莫斯科仍然有人在专门负责为他们提供经费。或许，正是为了节约资金，莫斯科才把他们泄露出去。

美国国务院6月30日表示，美国目前没有驱逐和间谍事件有关的俄罗斯驻美外交官的计划。 ■综合新华社、环球时报

### 军事观察所

## 鹰派不愿看到美俄关系过于亲密

时事评论员杜平表示，在奥巴马政府里面，确实有一些比较鹰派的或者是共和党的那些人，在情报部门的影响力非常非常大，他们不太情愿看到美国和俄罗斯之间的关系过于亲密，尤其是对于美国和俄罗斯签署那个核武器的裁军条约，不是非常高兴。这一次两国

元首会见的时候过于亲密，是他们不愿意看到的，另外美国相当一部分人，还是用那种冷战的方式看待俄罗斯的。他们希望在这个时候，让奥巴马难堪一下，让美国和俄罗斯的关系稍稍降温一下，不要搞得那么亲密。

■据中国日报

### 谍海钩沉

## “谍海女王”玛塔·哈丽

玛塔·哈丽是世界谍史上最出名的女谍，人称“谍海女王”。在第一次世界大战中，英国19型坦克设计图藏在法军统帅部高级机要官家中，德国间谍哈丽找到密库，虽得知密

码为6位数但是没有密码，最终发现墙上一直停在9时35分15秒的老式挂钟，得出密码为213515而拿到19型坦克设计图。哈丽的这种应急智慧，也被称为“哈式急智”。

## 臭名昭著的川岛芳子

川岛芳子（又名金壁辉），满洲镶白旗人，这个被称为东方魔女的“男装女谍”，曾参与“皇姑屯事件”、“九一八事变”、“满洲独立”等重大秘密活动，并亲自导演了震惊中外的“一

二八事变”等臭名昭著的卖国活动。1945年日本战败时在北京被中国国民党军统逮捕，作为日本间谍被提起了公诉。1947年死刑判决，1948年执行死刑。

## 我军副总参谋长：时机合适 欢迎美防长访华

中国人民解放军副总参谋长马晓天1日表示，只要中美一致认为时机合适，中方欢迎美国国防部长盖茨访华。

今年初美对台出售总额近64亿美元的武器。中国国防部表示，考虑到美售台武器的严重危害性及对中美两军关系带来的恶劣影响，中方决定，暂停两军计划内的有关互访安排。

马晓天此前曾表示，中美两军关系能否克服当前困难，回到健康稳定发展的轨道，关键取决于美方能否切实尊重中方的核心利益和重大关切，在解决美售台武器、舰机侦察等两军关系重大敏感问题上体现诚意，为两军关系的恢复与健康创造发展创造条件。 ■据新华社

## 中国第六批护航编队启航

首次出动大型登陆舰



中国海军“昆仑山”号登陆舰。

中国海军第六批护航编队6月30日从广东湛江起航，前往亚丁湾、索马里海域接替第五批护航编队执行护航任务。

第六批护航编队由南海舰队“昆仑山”号船坞登陆舰、“兰州”号导弹驱逐舰和正在执行第五批护航任务的“微山湖”综合补给舰，以及4架舰载直升机和部分特战队员组成，整个编队1000余人。

这次护航编队的3艘战舰都是由我国自主研发、具备先进武器装备性能的现代化战舰。其中排水量1.85万吨的“昆仑山”号舰是中国海军目前吨位最大的水面作战舰艇，作为最新装备在护航行动中首次亮相。

■据新华社

**普罗米** 吊顶

全球顶级艺术天花定制缔造者

# 大特惠!

全城冰点价抢购中.....

普罗米吊顶，清凉一夏

活动时间：2010年7月3日—7月18日

活动主场：万家丽家居建材广场一楼北大厅

旗舰店地址：长沙市万家丽家居建材广场四楼 0731-82662770

形象店地址：长沙市旺德府建材广场三楼 0731-82298100

品牌运营中心：长沙市晚报大道幸福人家北栋1106 0731-84318418

湖南龙豪科技有限公司

格力美的空调厂价直销

促销活动正在进行中.....

活动时间：7月3日

地址：万家丽建材广场四楼

电话：0731-84722226

装饰 建材 家居

# 品牌榜

广告热线：0731-82233337 13874920030

此栏目由长沙威尔文化传播有限公司独家经营

更多信息登录三湘团购网 [www.hnwell.com](http://www.hnwell.com)